

全市应急管理系统安全生产会议强调

从严从实做好安全生产工作 坚决打好岁末年初安全防范硬仗

本报讯(记者王凯)11月24日,全市应急管理系统安全生产会议召开。会议分析了当前全市安全生产形势,对岁末年初安全生产工作进行了安排部署,抓好岁末年初安全生产工作,坚决防范遏制各类安全事故发生,确保全市安全生产形势持续稳定。会议由市应急管理局党委书记、局长谢超主持。

会议传达了中央、省、市有关领导关于山西吕梁“11·16”重大火灾事故重要批示精神。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记对安全生产工作作出的一系列重要指示批示,反复强调“人命关天,发展决不能以牺牲人的生命为代价。这必须作为一条不可逾越的红线”。市委、市政府高度重视安全生产工作,主要领导带头认真落实安全生产党政领导责任,先后召开市委常委会会议、市政府常务会议,专门听取了有关安全生产工作情况的汇报,研

究解决安全生产工作的突出问题,聚焦最容易发生安全事故风险点进行精准研判,着力把防范化解重大风险抓实抓到位。

会议强调,全市应急管理系统要清醒认识当前形势和任务,树牢红线底线意识,对标对表党中央决策部署及省委、省政府和市委、市政府要求,全面加强岁末年初安全风险防控,全面排查整治问题隐患,坚决防范各类安全事故发生。要聚焦关键环节,强化安全风险隐患排查整治。市、县两级安委办、减办办要建立研判机制,针对当前可能出现的低温、雨雪、冰冻、寒潮等灾害性天气及个别企业为满足市场需求盲目扩大规模、非法建设、非法生产、非法经营的行为,组织相关部门开展风险研判,把重大风险分析研判好,把安全隐患整治好。事故警示教育要常态化。各县(市、区)要认真贯彻落实习近平总书记“一方出事故、多方

受教育,一地有隐患、全国受警示”重要指示精神,利用近期事故(事件),开展警示教育,把别人的事故当自己的教训来汲取,把别人的教训当自己的教材来反思,举一反三,全面开展安全大排查、大整治,进一步做好本地安全防控工作。重大安全隐患排查整治要精细化。当前全市重大安全隐患排查整治行动整体进度较好,下一步,对已排查出的重大安全隐患,要闭环整改、逐一销号;对已完成整改的重大安全隐患,要开展“回头看”,确保高标准整改。

会议要求,全市应急管理系统要加强醇基燃料安全管控。各地市场监管、商务、城管、住建、公安、应急管理等部门组成工作专班,按照“三管三必须”“谁主管谁负责、谁审批谁负责”“业务相近”原则,全面排查醇基燃料生产、经营、储存、运输和使用环节存在的安全隐患,重点整治餐饮场所(含单位食堂)醇基燃料

供应、运输、储存和使用安全隐患,坚决取缔无生产日期、无生产厂家和无质量合格证的“三无”产品,严格禁止使用闪点低于60℃及属于危险化学品中的醇基燃料,着力消除餐饮场所、单位食堂等“油气混用”的重大安全隐患。要持续做好烟花爆竹安全监管工作。统筹抓好全链条监管,深入开展“打非”治违,严查隐藏在养殖场和废弃民房、厂房的“黑窝点”,确保管得好、不出事。要做好冬春救助工作。各县(市、区)要针对今年灾情重、入冬早的实际,切实抓好冬春救助工作,重点关注受灾的特殊群体,精准确定救助对象,确保应救尽救、不漏一人。统筹好中央和省市级冬春救助资金,做好本级资金配套安排,确保救助春节前发放到位。对于冬春救助资金发放量大、救助任务重、工作基础薄弱的地方,要“点对点”开展指导帮助,确保救助及时有效、资金使用安全高效。

驻局纪检监察组

扎实开展监督检查 打好冬季安全生产“保卫战”

本报讯(记者王凯 通讯员朱玉柱 张素冰)冬季是生产安全事故的多发期高发期,驻局纪检监察组立足监督职责定位,督促驻在单位切实把冬季安全生产工作抓好、抓实、抓出成效,打好冬季安全生产工作“保卫战”。

驻局纪检监察组督促提醒市应急管理局党委一班人要强化安全生产和应急管理工作的红线意识和底线思维,充分认识做好冬季安全生产工作的极端重要性和紧迫性,加强冬季安全生产管理,落实各项安全监管措施,确保冬季安全生产。要加强应急物资管理,突出对应急设备的巡查检查,针对冬季气候干燥的特点,重点对消防设施、取暖设备

等进行检查,确保物资装备管理完好、随时投用,严禁设施带“病”运行。要强化督导检查,督促驻在单位发挥好市安委办的职能作用,让市安委会成员单位都重视起来,督促检查动起来,采用夜间抽查、明察暗访等方式,对辖区企业开展监督检查,对有安全隐患、不具备安全生产条件的,责令企业停产整改。

“我们将紧密结合驻在单位业务范围广、行业风险高和冬季安全生产的规律特点,及时研究分析存在的问题和不足,查漏补缺,不断督促驻在单位夯实安全管理基础,为岁末年初安全生产工作持续平稳运行打下坚实基础。”驻局纪检监察组组长张涛说。

太康县应急管理局

开展廉政警示教育 筑牢廉洁自律防线

本报讯(记者王凯 通讯员李巍)11月21日,太康县应急管理局组织全体党员干部到红色水东廉政教育基地开展纪律廉政警示教育。

活动中,该局党员干部参观了红色文化园、水东革命陈列馆,通过观看展板、实物、宣传片等方式,重温了中国共产党的光辉历程和纪检监察史,深入了解中国共产党反腐倡廉工作取得的成效和传统廉洁家风文化。在水东革命陈列馆二楼,该局党员干部举起右手,紧握拳头,重温入党誓词,再次追溯精神的根脉,感受涌动的初心,激发前行的动力。

在讲解员的引导下,该局党员干部来到廉政文化教育馆,参观了“廉·廉脉、铸·廉魂、明·廉政”三个主题展厅,观看了廉政警示教育片。通过正向

激励和反面警示,他们细致入微地感受到廉政氛围和先辈楷模的精神传承、传统廉政文化的理念,党的十八大以来正风肃纪反腐壮阔的历程等内容。太康县应急管理局党委书记、局长冯素梅以《坚守从严管党治党的责任担当》为主题,为该局党员干部上了一堂专题党课。

活动结束后,该局党员干部纷纷表示,要以此次纪律廉政警示教育为契机,引以为戒,处处守底线、不碰红线,做到心存敬畏、警钟长鸣。在今后的工作和生活中,他们将常怀律己之心,时时叩问自己的工作初心,对照纪律检视自己的言行,认真履行好自己的职责,做一名忠诚、干净、担当的党员干部,为太康应急管理事业作出积极贡献。

市应急管理局党委理论学习中心组

以高质量主题教育推动应急管理高质量发展

本报讯(记者王凯 通讯员刚超)11月23日上午,市应急管理局党委理论学习中心组举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第三次集体学习研讨。市应急管理局党委书记、局长谢超主持会议并讲话。

谢超指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统揽国家安全全局,高瞻远瞩地提出的总体国家安全观,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。作为应急管理部门,要坚决贯彻落实总体国家安全观,全力防范化解重大公共安全风险,有效应对各类灾害事故,最大程度减少人民群众生命财产损失,为扎实推进中国式现代化周口实践提供安全稳定环境。

谢超要求,该局党员干部职工要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,自觉从贯彻总体国家安全观的高度认识

和谋划应急管理工作,增强政治责任感和敏锐性,以实际行动和实际效果做到“两个维护”。要始终坚持人民至上、生命至上,把保护人民生命安全摆在首位,全面提高公共安全保障能力。要深化应急管理体制改革,强化应急管理综合职能,健全监测预警、风险排查、应急保障等机制,做好精准治理,衔接好“防”和“救”的责任链条,确保责任链条无缝对接,形成整体

合力。谢超强调,该局要以此次主题教育为契机,彻底纠正不当不作为和乱作为问题,消除违反中央八项规定及其实施细则精神、群众身边不正之风和腐败问题,教育引导广大党员干部职工保持政治定力、发扬斗争精神,淬炼严实作风,增强志气骨气底气,恪守立党为公、执政为民的理想信念,敢担当、勇作为、能干事、干成事。

鹿邑县

排查整改隐患 守好安全底线

本报讯(记者王凯 通讯员田富生)11月17日,全省、全市安全生产视频会议召开后,鹿邑县委、县政府高度重视,县委副书记、县长郭俊涛分别于11月18日、11月21日召开政府常务会议、重点工作推进会议,传达习近平总书记关于山西吕梁“11·16”重大火灾事故重要批示精神,分析研判全县安全生产工作特点,要求各乡镇、各部门深刻汲取近期省内外事故教训,全力开展冬季安全生产大检查,抓好岁末年初重点时段的安全防范工作。

县委办印发了《关于上报辖区最不安全行业领域(部位)的通知》,要求各乡镇结合实际,认真梳理排查辖区内最不安全行业领域(部位),形成全县问题清单。根据问题清单,经县政府主要领导签字后转县委、县政府督查局,对各乡镇、各部门开展全方位督导检查,确保全县最不安全行业领域(部位)问题隐患全部整改到位。

11月22日,县安委办组织应急管理、消防救援、公安、工信、环保、市场监管、电力、税务等部门成立两个安全生产联合执法工作组,重点围绕县先进制造业开发区内企业开展全面摸底排查,对非法违法行为开展联合执法。截至目前,排查企业16家,发现问题隐患32处,下达执法文书16份。

11月17日以来,鹿邑县组织开展应急演练12场次,参加演练人员5000人次,投入演练资金60余万元。

查隐患 排风险 保平安 守底线

商水县

严肃追责问责 狠抓责任落实

本报讯(记者王凯 通讯员杨国强)近日,商水县召开安全生产责任落实情况专项监督检查工作第二次推进会。

会上,县纪委监委第一监督检查室负责人翟艳伟通报了全县安全生产责任落实情况专项监督检查工作开展情况;县应急管理局局长雷立勇通报了全县安全生产形势;县城管局局长范华通报了全县燃气

安全专项排查整治工作情况。会议要求,县纪检监察组要明确定位,不断强化安全生产政治监督,各部门要加强监管合力,从发现问题、解决问题、谁来监督、完成闭环四个环节深入开展专项监督,真正把此次专项监督检查工作落到实处。各责任主体要扛起责任,落实落细各项措施,对督查反馈的问题要彻底整改,对整改不到

位的要严肃追责问责,以实际行动、实际成效守牢安全底线,扛牢维护全县社会经济安全发展政治责任。

商水县各乡镇(街道)分管应急管理、纪(工)委书记,县纪委监委信访室、第一至第六监督检查室、各派驻纪检监察组负责人,县安委会成员单位分管副职,县安委会办公室全体人员参加会议。

淮阳区

紧绷“安全弦” 织密“责任网”

本报讯(记者王凯)11月27日下午,淮阳区召开第二十三次常务会议,传达学习习近平总书记关于山西吕梁“11·16”重大火灾事故重要批示精神,听取区应急管理局工作汇报,研究冬季安全生产工作。

会议强调,各乡镇、各部门要压实工作责任,深刻汲取火灾事故教训。要结合冬季防火特点和近期火灾事故教训,开一次安全生产警

示教育会议,深刻汲取事故教训,压实工作责任。

会议要求,各乡镇、各部门要着眼冬季实际,开展安全生产专项整治。要深入分析安全生产形势,立即开展排查整治工作,尤其是对中小学校、幼儿园、培训机构、民政服务机构、医院、大型商业综合体、文博单位、高层建筑、厂中厂、劳动密集型、多功能场所、居民小区、“九小场所”、沿街门店等重点

部位,一定要全面排查整改到位,不留死角。要广泛开展宣传教育,大力普及安全生产常识。各乡镇、各部门要结合近期典型火灾案例,集中开展警示教育活动和消防应急演练,针对冬季火灾特点,开展安全生产和消防宣传“五进”工作。要严格落实领导干部在岗带班、重要岗位24小时值班值守和信息报告制度,做好值班备勤、检查督导。



11月17日,沈丘县应急管理局组织开展加油站岗位练兵技术比武活动。图为参赛人员通过手指、口述的方式,对加油站岗位、卸油岗位的风险点、管控措施、应急器材使用方法和应急处置措施进行现场模拟和讲解。

据悉,该局将此次活动为契机,定期开展业务技能、安全知识、应急处置等教育活动,提高加油站的安全管理和应急处置能力水平,确保全县危险化学品领域安全生产形势持续稳定。记者王凯 通讯员高甜甜 摄

扶沟县应急管理局党支部开展主题党日活动

学习身边榜样 弘扬党员精神

本报讯(记者王凯 通讯员范伟彦 袁艳华)11月24日,扶沟县应急管理局党支部组织开展“学习身边榜样 弘扬党员精神”主题党日活动,学习本单位共产党员卢明同志扎根脱贫攻坚一线苦干实干,用担当践行使命的先进事迹。

活动中,该局党员干部职工共同学习了卢明同志的主要事迹,并以卢明同志为榜样,学习她牢记宗旨、心系群众的为民情怀,用心用情为群众解决操心事、烦心事、揪心事;学习她恪尽职守、勤勉务实的优良作风,以

执着和坚毅诠释担当,用朴素和真情扎根基层;学习她甘于奉献、舍身忘我的高尚情操,困难当前无所畏惧,用实际行动践行新时代党员干部的使命担当。

会后,该局党员干部职工纷纷表示,在今后的工作中,自觉学习卢明同志先进事迹,以身边榜样为镜,立足岗位充分发挥党员先锋模范作用,始终保持对党忠诚的政治本色,锤炼纪律严明的过硬作风,大力唱响新时代扶沟高质量发展奋斗之歌,做“最美应急人”。



11月23日,为进一步强化应急预案保障措施的落实,增强消防安全意识,提高应急处置能力,川汇区荷花路街道召开安全生产警示教育专题会议,组织参会人员观看安全生产教育警示片。会后,荷花路街道消防服务中心工作人员详细介绍和演示灭火器的正确使用使用方法。 记者王凯 通讯员王东升 摄

第166期 提升应急能力 筑牢人民防线 策划:张群峰 朱平和 执行:郭元元 张磊 审校:王凯 市应急管理局 微信公众号